

45-й ЧЕМПИОНАТ СССР
ВЫСШАЯ ЛИГА



Суббота

7

августа

1982 г.

СОСТАВЫ КОМАНД

ЦСКА

№ 1 Валерий Новиков
№ 2 Виктор Круглов
№ 3 Валентин Ковач
№ 4 Виктор Самохин
№ 5 Валентин Кобыща
№ 6 Игорь Пономарев
№ 7 Юрий Чесноков
№ 8 Геннадий Штромбергер
№ 9 Александр Тарханов
№ 10 Олег Таран
№ 11 Виктор Колядко
Капитан — Александр Тарханов
Старший тренер — заслуженный тренер СССР Олег Петрович Базилевич

«СПАРТАК» (Москва)

№ 1 Ренат Дасаев
№ 2 Владимир Сочнов
№ 3 Владимир Шербак
№ 4 Геннадий Морозов
№ 5 Олег Романцев
№ 6 Сергей Шавло
№ 7 Федор Черенков
№ 8 Борис Поздняков
№ 9 Юрий Гаврилов
№ 10 Александр Калашников
№ 11 Сергей Родионов
Капитан — Олег Романцев
Старший тренер — заслуженный тренер СССР, змс Константин Иванович Бесков

Судья матча — судья всесоюзной категории Юрий Савченко.

Судьи на линии: судья всесоюзной категории Игорь Захаров, судья республиканской категории Владимир Неборонов.

О возможных изменениях в составах команд и судейской бригады будет объявлено по радио и указано на световом табло.

Фото С. Колганова

Общественный пресс-центр Московского «Динамо»
Ответственный за выпуск В. Шувалов, М. Щеглов

ЦЕНТРАЛЬНОЕ РЕКЛАМНОЕ АГЕНТСТВО **РЕКЛАМА**

107241 Москва, Щелковское шоссе, 29

тел. 466-02-85

ПРЕДСТАВЛЯЕТ:

Первая премия и большая золотая медаль Лейпцигской международной ярмарки, первая премия и золотая медаль международной выставки в Брно, золотая медаль ВДНХ СССР — ДОКАЗАТЕЛЬСТВА ОТЛИЧНОЙ РЕПУТАЦИИ ЧАСОВ «СЛАВА» В СТРАНЕ И ЗА РУБЕЖОМ!

С противоударным устройством, с одинарным и двойным календарем, с автоподзаводом или без него

МУЖСКИЕ НАРУЧНЫЕ ЧАСЫ «СЛАВА»

ПЕРВЫЙ КЛАСС ТОЧНОСТИ

ПЕРВЫЕ ПРЕМИИ

ЗОЛОТЫЕ МЕДАЛИ ВЫСТАВОК.

Цена от 40 до 67 рублей.

МПО «ВТОРОЙ ЧАСОВОЙ ЗАВОД «СЛАВА»

ЭЛЕКТРОНИКА ДЛЯ ВАС

ВОЗЬМИТЕ С СОБОЙ... ТЕЛЕВИЗОР!

Он займет совсем немного места в салоне Вашего автомобиля, а возможность смотреть цветные телепередачи, как дома, вы оцените сразу.

Питание универсальное — от сети переменного тока напряжением 220 в или от источника постоянного тока напряжением 12 в.

Габариты 365 × 270 мм, вес 8,7 кг.

ВОЗЬМИТЕ С СОБОЙ «ЭЛЕКТРОНИКУ Ц-430»!

Цена 470 рублей.

ЦКРО «ЭЛЕКТРОНИКА»

Цена 20 коп.

Л-63119 от 5.08.1982 г.

Заказ 635

Тираж 7000

Издательство и типография ЦС «Динамо»

ЦСКА —



„СПАРТАК“

(МОСКВА)



45-й ЧЕМПИОНАТ СССР

2-й КРУГ

ЦСКА — «СПАРТАК» (Москва)

ИЗ ИСТОРИИ ВСТРЕЧ СЕГОДНЯШНИХ СОПЕРНИКОВ

78 раз встречались в играх чемпионата страны сегодняшние соперники. 32 матча выиграли спартаковцы, 31 — армейцы и 15 встреч закончились вничью. Общий счет забитых и пропущенных мячей 109—102 в пользу «Спартака».

Приводим результаты этих встреч по годам (первая цифра — мячи ЦСКА): 1936—3:0, 1:3; 1937—0:2, 2:2; 1938—2:1; 1939—0:1, 1:0; 1940—3:1, 0:5; 1945—5:1, 3:2; 1946—5:2, 3:1; 1947—1:1, 1:0; 1948—2:1, 0:2; 1949—1:0, 2:1; 1950—2:1, 0:0; 1951—1:0, 1:0; 1954—2:1, 1:0; 1955—3:1, 2:2; 1956—3:4, 0:3; 1957—1:0, 1:3; 1958—0:2, 0:0; 1959—3:0, 1:1; 1960—2:0, 1:0; 1961—1:2, 1:3; 1962—0:0, 0:1; 1963—1:2, 0:3; 1964—1:0, 2:0; 1965—1:1, 1:1; 1966—1:2, 4:2; 1967—1:2, 3:2; 1968—1:1, 0:2; 1969—1:1, 0:1; 1970—2:1, 1:2; 1971—1:1, 0:0; 1972—0:1, 1:0; 1973—1:2, 2:2; 1974—1:2, 1:2; 1975—1:2, 1:3; 1976—1:2, 1:2; 1978—2:1, 1:2; 1979—1:4, 2:5; 1980—1:0, 0:0; 1981—0:3, 2:0; 1982—1:2.

Как видно из результатов, спартаковцы одержали 6 побед с крупным счетом, армейцы — 4.

Свои первые мячи команды забили в 1936 г. У армейцев отличился И. Митронов, у спартаковцев — В. Степанов. А юбилейные сотые мячи были забиты в разные годы. Первыми это сделали спартаковцы в матче второго круга 1979 г. — Э. Гесс. Армейцы забили свой сотый мяч во втором круге прошлогоднего чемпионата — М. Дубинин.

Самым результативным футболистом этих встреч является спартаковец С. Сальников, забивший 7 мячей. По 6 мячей на счету армейцев В. Николаева и В. Демина, по 5 — у спартаковцев В. Степанова и Н. Симоняна и армейцев А. Гринина и В. Боброва.

Из играющих ныне футболистов мячи забивали: у ЦСКА — Ю. Чесноков — 4, А. Тарханов — 2, В. Хидиятуллин — 1 (играл за «Спартак»); у «Спартака» — Ю. Гаврилов и С. Шавло — по 3, Э. Гесс, А. Мирзоян, Ф. Черенков и О. Романцев — по 1.

За всю историю встреч этих команд в свои ворота были забиты лишь два мяча. Оба забил армейцы: К. Ляковский (1940 г.) и А. Петров (1956 г.).

По два мяча в одной игре забивали 16 футболистов из обеих команд, три мяча забил только один — В. Бобров — 9 мая 1946 г.

СЛОВО УЧАСТНИКАМ СЕГОДНЯШНЕГО МАТЧА

На наши вопросы отвечают:

Виктор САМОХИН — Центральный спортивный клуб Армии.

Имя Виктора Самохина, мастера спорта международного класса, 1956 года рождения, выступавшего до прошлого года за «Спартак», ныне футболиста армейской команды, широко известно московским любителям футбола.

— В организованный футбол я попал уже в 1966 г., — рассказывает о себе Виктор, — когда мне было 10 лет. Вместе с ребятами из моего дома, такими же болельщиками «Спартака», я поехал на базу своего любимого клуба в Сокольники на просмотр. К великой нашей радости все мы были приняты.

Мой первым тренером стал заслуженный мастер спорта, неоднократный чемпион страны Михаил Огоньков. Все 7 лет обучения в спартаковской футбольной школе я занимался под его руководством. Осенью 1973 г., когда мне исполнилось 17 лет, по его рекомендации меня стали привлекать к тренировкам в команде мастеров «Спартака». Мое первое выступление за основной состав состоялось в 1974 г. Наш капитан С. Ольшанский из-за полученной травмы был вынужден пропустить игру, и в матче с командой «Днепр» (Днепропетровск) я вышел на поле вместо него. Тогда мы выиграли у «Днепра» 4:1. Как отыграл, не помню, слишком сильно было волнение. Как мне сказали потом товарищи, сыграл неплохо. 8 лет выступал за «Спартак», вместе с ним переживал все его взлеты и падения. Навсегда останется в памяти сезон 1977 г., когда мы вновь вернулись в высшую лигу, и, конечно, 1979 г., когда «Спартак» стал чемпионом страны. С нынешнего года выступаю за армейский клуб.

В новой команде меня приняли хорошо. Некоторых ребят я знал еще по совместным выступлениям за «Спартак» — Хидиятуллина, Глушакова, — а также за сборную Москвы на Спартакиаде народов СССР 1979 г. — Юрия Чеснокова. Эти ребята помогли мне быстрее найти себя в новом коллективе.



Юрий Чесноков и Виктор Самохин еще недавно были соперниками на поле. Теперь они одноклубники

— Однако вернемся к вашему пребыванию в «Спартаке», кто из игроков определяет лицо этой команды?

— Мне хотелось бы отметить в первую очередь вратаря «Спартака» и сборной страны — Рената Дасаева. Это надежный страж ворот, который никогда не подведет, на него можно положиться в самой критической ситуации. Уверенными действиями в воротах и на выходах, правильными и своевременными подсказками он умело организует игру в защите, вселяя уверенность в своих партнеров. Нередко вратарь является начинателем атак «Спартака», особенно в тех случаях, когда, не мешкая, дальним броском, рукой, направляет мяч партнеру на выход нападающему.

В защите хорош Олег Романцев. Это спокойный, уверенный в своих силах футболист. Его манера игры внешне не бросающаяся, но всегда надежная. Наиболее сильными и отличительными чертами этого футболиста являются: четкий отбор мяча, своевременный перехват верхних и низовых передач, умение навязать сопернику жесткую силовую борьбу. Помимо этого он быстр, решителен, разворотлив, смел.

В защите я бы выделял также и Геннадия Морозова. Это молодой, но достаточно грамотный, квалифицированный футболист, которого отличают цепкость, жесткость и неожиданное для соперников подключение в атаку.

Из нападающих хотел бы отметить молодого форварда Сергея Родионова, его нацеленность на ворота, постоянную заряженность на удар, физическую выносливость. Этот футболист — всегда загадка для любого защитника. Когда Родионов владеет мячом, соперники его дальнейшие намерения разгадать очень нелегко. Нельзя не учитывать его четкое взаимодействие с Федором Черенковым. Связка Черенков — Родионов может доставить массу неприятностей любой защите.

— Чем объясняется уверенная победа «Спартака» над армейцами в матче первого круга и поражение в матче второго круга прошлогоднего первенства, ведь интервал между этими играми был очень мал?

— Трудно проводить игры с одной и той же командой с небольшим интервалом. Тем более, что победа в первом матче далась нам не так уж и трудно. После легкой победы, как ни настраиваешь себя на тяжелую повторную игру — настроиться надлежащим образом удается далеко не всегда. Ко второму матчу мы не были готовы психологически. Армейцы повели себя как настоящие спортсмены, неудача не сломила, а, наоборот, мобилизовала их. Они проявили в повторной игре бойцовский характер, волю к победе, и заслуженно победили.

— Ощутили ли вы разницу между основными принципами построения игры «Спартак» и ЦСКА?

— Я бы отметил прежде всего, что «Спартак» строит игру главным образом с помощью средних и коротких передач, которые особенно эффективны, когда команда постоянно атакует. При этом в зоне перед воротами собирается много игроков. Свободного пространства в штрафной почти нет. Спартаковцы быстрыми перемещениями и бесчисленным количеством мелких передач стараются сбить соперника с толку, заставить его ошибиться. Стоит сопернику допустить малейший промах, как бело-красные стараются провести удар по воротам. Армейцы помимо этих передач часто используют длинными передачами, когда мяч переводится из задней линии вперед в свободную зону на выход игроку нападения. Однако такая тактика требует свободного пространства и быстрого четкого перехода от обороны к атаке.



1980 г. «Спартак» — ЦСКА. Ренат Дасаев прерывает атаку армейцев

— С кем из партнеров по армейской команде у вас наладились игровые связи?

— Прежде всего с игроками средней линии Тархановым, Булгаковым, Глушаковым, а также защитником Кругловым. Эти футболисты позиционно находятся ко мне ближе остальных партнеров, поэтому, в основном, взаимодействую именно с ними.

— Какие задачи ставит перед собой команда в нынешнем сезоне?

— При всей неприглядности нашего нынешнего турнирного положения, ребята уверены, что наша команда должна обрести, наконец, свою игру. Как только это произойдет, появится уверенность, улучшатся результаты. Что касается задач, то мы еще не оставили надежду попасть в четверку сильнейших команд страны. Эта задача вполне реальна, поскольку в турнирной таблице 15-е место от 5-го отделяют всего 5 очков, а впереди весь второй круг.

— Что вы ждете от сегодняшнего матча?

— Каждый спортсмен выходит на поле, чтобы выиграть. С надеждой на победу выйдем на поле и мы. Однако добиваться этой победы будет непросто. Но мы все же наеемся взять реванш за поражение в первом круге.

Сергей ШАВЛО — «Спартак» (Москва).

— В 1974 г. рижская команда, за которую я играл, — рассказывает С. Шавло, — выиграла Кубок Латвии. Для меня, дебютанта команды, это было огромное событие. И все же есть вехи в том спортивном сезоне, которые мне больше

запали в память. Наверное, потому, что по ним я ориентировался и в дальнейшем. Тогда я впервые оказался во взрослой команде, и все для меня было в новинку. А наставник команды Гунар Яновлевич Кунге проводил такие интересные и содержательные тренировки, что превалило желание работать с удвоенной энергией. Вероятно, этим можно объяснить быстрый прогресс в моем «футбольном образовании» в том году. Не могу не назвать из своего самого первого тренера — Евгения Васильевича Холодковского. Под его руководством я начал тренироваться в группе подготовки при команде «Трубиня» в Никополе Дагестанской области. Именно благодаря его совету я решил связать свою жизнь со спортом и поступил в Латвийский государственный институт физкультуры.

В 1975 г. Сергей Александрович Коршунов пригласил меня в «Даугаву». Здесь я получил прочную физическую закалку, играющую важную роль в становлении не только футболиста, но и спортсмена вообще. У своих старших товарищей Илмара Лиепиньша, Яниса Дрейманиса, Юрия Сидоренко учился футбольным премудростям.

Вы, конечно, обратили внимание, что я перечислил несколько тренеров и футболистов, каждый из которых сыграл определенную роль в моей судьбе. Без их бескорыстной помощи и поддержки, уверен, мне было бы намного труднее. И в дальнейшем мне везло на встречи с хорошими людьми: Константин Иванович Бесков, Николай Петрович Старостин, мои спартаковские одноклубники.

— Коль скоро, Сергей, вы заговорили о «Спартаке», было бы интересно узнать, как вы попали в один из популярных клубов страны?

— В 1977 г. на предсезонном тренировочном сборе в Сочи за матчем «Даугавы» наблюдал заслуженный тренер СССР Константин Иванович Бесков. После встречи он подошел ко мне и сказал, что будет внимательно следить за моей игрой в спарринговом поединке со «Спартаком». Надо ли говорить, как я старался. К счастью, почти все удавалось в тот день, и я получил официальное приглашение. Но настоящую радость я испытал чуть позже. Ведь я еще не знал, как воспримут эту новость мои товарищи в «Даугаве». И был на седьмом небе, когда посыпались поздравления. А наш тренер Вадим Михайлович Улберг, напутствуя меня, дал немало ценных советов.

Конечно, я очень волновался. Шутка ли, московский «Спартак»! Как-то встретят меня в этом прославленном коллективе. И был немало удивлен, увидев в составе много таких же новичков, как и я: Рената Дасаева, Георгия Ярцева, Олега Романцева, Александра Сорокина. Почти все мы в скором времени стали игроками основного состава. Спасибо Бескову и Старостину — они, не считаясь со временем, упорно «доводили» нашу игру до необходимого уровня.

— Говоря о «Спартаке», часто употребляют выражение «спартаковский дух». В это понятие вкладывают особый смысл: чувство товарищества, которое помогает команде в самых, казалось бы, безнадежных ситуациях, высокий волевой настрой, словом, твердый характер, присущий коллективу...

— Может быть это прозвучит несколько громко, но коротко свое отношение к команде я могу выразить так: «Спартак» — моя судьба. Не секрет, что у нашего клуба много почитателей, и это валагает на игроков в красно-белых футболках особую ответственность. О том, как силен был спартаковский характер в прошлом, я знаю только понаслышке, от ветеранов. А вот о нынешнем «Спартаке» могу судить конкретно. Сегодняшний коллектив прошел короткий, но трудный путь от первой лиги до чемпионских наград. А трудности закаляют характер.

— В 1979—1981 гг. вы входили в состав сборной СССР. Какие игры вам больше всего запомнились?

— Главным событием в своей жизни я считаю Московскую Олимпиаду. И до сих пор не могу успокоиться: обидно, что мы уступили в полуфинале. Как сейчас вижу все перипетии матча со сборной ГДР, память вновь и вновь прокручивает «кинокадры» этой напряженнейшей встречи. Думаю, что наша команда «перегорела» до начала встречи, поэтому мяч и не шел в ворота соперников. Сказывалось волнение...

Запомнилась и встреча с бразильцами перед Олимпиадой на знаменитой «Маракане». Трудно словами передать чувства, которые испытываешь, выходя на зеленый газон этого стадиона, где играли все великие игроки. На матче СССР — Бразилия присутствовало около 160 тысяч зрителей. Мне кажется, бразильские футболисты поначалу действовали слишком самоуверенно, полагая, что с молодой олимпийской командой СССР у них не будет особых хлопот. Но мы победили — 2:1. Хочу отметить, что некоторые матчи навсегда

остаются в памяти игроков. Эта встреча была именно такой. Мне, впервые встретившемуся с бразильским футболом, запомнилась великолепная техника соперников, умение на большой скорости выполнить любой прием. И что самое главное, у бразильца невероятно трудно отнять мяч в единоборстве.

Представляем судью матча

ЮРИЙ САВЧЕНКО

«Сегодняшний матч проводит судья всесоюзной категории Юрий Савченко. В двадцать шестой раз ему доверено судейство матча в высшей лиге. Савченко является одним из наших ведущих арбитров, а ведь совсем недавно он сам выступал на футбольных полях. Любителям футбола наверняка помнится его гол в ворота ташкентского «Пахтакора» в финале Кубка СССР, принесший столичному «Торпедо» почетный приз. Фотографии этого гола обошли страницы всех спортивных изданий: Эдуард Стрельцов своим «фирменным» пасом пяткой выводит один на один с вратарем молодого партнера, и тот посылает мяч в сетку ворот «Пахтакора».

— Как случилось, что вы взяли в руки судейский свисток?

— Первую судейскую категорию я получил еще в институте. В 1976 г. решил попробовать свои силы в судействе матчей городского чемпионата, и у меня, по мнению очевидцев, получилось неплохо. После предсезонных сборов в 1977 г. наш известный арбитр Сергей Андреевич Алимов рекомендовал меня для обслуживания матчей команд второй лиги. В следующем сезоне мне уже доверили судейство в поле и присвоили республиканскую категорию. В 1979 г. я стал судить матчи первой лиги, а год спустя — высшей. По итогам 1980 г. мне была присвоена всесоюзная категория.

— Кто из опытных арбитров вам помогал?

— Слова благодарности хочу сказать С. А. Алимову, И. С. Лукьянову, П. Н. Казакову, которые поддерживали меня, давали дружеские советы, объясняли причины просчетов и ошибок, избежать которых, к сожалению, мало кому удается. Много мне помогает известный судья Николай Жихарев, возглавляющий нашу судейскую бригаду.

— Интересно узнать, что означает это понятие?

— Судьи разной квалификации развиты на специальные бригады, руководят ими опытные арбитры. Совместно мы разбираем судейство каждого из нас, советуемся, изучаем новинки в судейской практике.

— Какие матчи вам запомнились?

— Все первые матчи на различных уровнях. В высшей лиге это был матч между «Зенитом» (Ленинград) и СКА (Ростов-на-Дону). Запомнились матчи «Динамо» (Тбилиси) — «Черноморец» в прошлом году, «Нефтичи» — «Зенит» в 1980 г. и матч между ЦСКА и «Спартаком» в том же сезоне.

— Как тогда было оценено ваше судейство?

— Оценка была поставлена «4», и качество судейства признано нормальным, хотя в прессе отмечалось, что я не дал пенальти за снос Сидорова. Просмотровая комиссия решила, что ошибки в моих действиях не было.

— Приходилось ли Вам судить за рубежом?

— Уже не раз. В качестве судьи на линии я выезжал в Болгарию, Швецию и дважды в ФРГ. Очень большое впечатление на меня произвел полуфинальный матч Кубка УЕФА этого года между шведским «Гётеборгом» и «Кайзерслаутерном» (ФРГ). Как это ни парадоксально может прозвучать, но судейство столь серьезных по значимости и напряженности матчей нашим арбитрам зачастую легче, нежели обычных календарных матчей всесоюзного первенства. Профессионалы полностью поглощены игрой, в редких случаях они реагируют на решения судей. У нас же апелляция со стороны игроков к судьям, зрителям стала привычным явлением. Многие футболисты, не дожидаясь свистка, сами «решают» судьбу отдельных эпизодов, прекращают борьбу за мяч и начинают объяснять судье его ошибку, что обычно заканчивается для них желтой карточкой.

— Какие сложности вы видите сейчас в судейском деле?

— Мне кажется, что узловая проблема — единая трактовка правил. Необходимо проводить семинары и с начинающими рефери, и с опытными, где рассматривались бы наиболее тонкие моменты судейства, такие, скажем, как игра рукой.

«АРСЕНАЛ» (ЛОНДОН) — СОПЕРНИК МОСКОВСКОГО «СПАРТАКА»

Так уж получилось в нынешнем розыгрыше Кубка УЕФА, что этот турнир, еще не стартовав, остался без своего владельца. Дело в том, что сенсационно выигравший этот кубок

«Гётеборг» (Швеция) принимает участие в новом сезоне в розыгрыше Кубка обладателей кубков европейских стран. Среди претендентов на освободившееся место победителя — лондонский «Арсенал», уже побеждавший в аналогичном турнире в 1970 г. (тогда он назывался Кубок ярмарок).

Жеребьевка европейских турниров не слепая. Происходит так называемое «рассеивание» фаворитов, к которым относят команды, доходившие до полуфиналов европейских турниров в последние пять лет. В розыгрыше 1982/1983 г. в Кубке УЕФА были «рассеяны» по два советских, западногерманских и английских клуба. Среди последних находился и «Арсенал». Это право лондонская команда завоевала выходом в финал Кубка кубков 1979/1980 г. Тогда «канониры» — обиходное название клуба «Арсенал», уже утратившего какую-либо связь с настоящим лондонским арсеналом, — в драматическом поединке уступили испанской «Валенсии» только после серии дополнительных послематчевых пенальти. Решающим оказался промах Грэхема Рикса, ныне игрока сборной Англии. В этом финале «Арсенал» выступал в таком составе: Дженнингс — Райт, О'Лейри, Янг, Нельсон — Талбот, Прайс (Холинз). Брейди — Сандерленд, Стэйплтон, Рикс.

«Рассеивание» фаворитов не мешает образованию достаточно сильных пар в европейских кубках, особенно в Кубке УЕФА, где состав участников, а их 64, наиболее ровный. Вот и в данном случае спартаковцы Москвы, которые «рассеяны» не были, обрели в качестве соперника лондонский «Арсенал». Что и говорить, двукратным вице-чемпионом СССР последних лет достался противник знаменитый и очень сильный. Тот факт, что в последнем чемпионате Англии лондонский клуб занял пятое место, никого ввести в заблуждение не может, так как сила первой английской лиги хорошо известна в футбольном мире. К примеру, нынешний обладатель Кубка европейских чемпионов бирмингемская «Астон Вилла» была в последнем первенстве страны лишь одиннадцатой.

Но вернемся к «Арсеналу». Итак, «Арсенал футбол клуб» из Лондона. Основан в 1886 г. Неоднократно менял названия: «Дайел скуэр ФК» (футбольный клуб Дайельского сквера), «Ройял Арсенал ФК» (футбольный клуб королевского арсенала), «Арсенал Вулвич». Основной цвет формы: футболки красно-белые, трусы белые. Команда обычно выступает на своем стадионе «Хойбери» (68 тыс. мест). Восемькратный чемпион и пятикратный обладатель Кубка Англии. Высшими достижениями чемпионатов Англии являются серия из трех побед в 1933, 1934, 1935 гг. (такого до «Арсенала» сумел добиться только один клуб) и «дубль», то есть выигрыш чемпионского титула и Кубка страны, который удавалось всего четырем клубам в истории Англии. Единственный клуб, не покидавший первую английскую лигу с 1919 г. Типичный представитель английского стиля футбола.

В уже упоминавшемся розыгрыше Кубка кубков 1979/1980 г. «Арсенал» последовательно переиграл «Фенербахче» (Турция) — 2:0, 0:0, в одной восьмой — «Магдебург» (ГДР) — 2:1, 2:2, в четвертьфинале — «Гётеборг» (Швеция) — 2:1, 2:2, в полуфинале — «Ювентус» (Италия) — 1:1, 1:0, а в финале, сыграв с «Валенсией» 0:0, проиграл, как уже говорилось, по пенальти.

В Кубке УЕФА 1981/1982 г. «Арсенал» в $1/32$ дважды обыграл афинский «Панатинаикос» — 2:0 и 1:0, а на следующем этапе уступил бельгийскому «Винтерслагу» за счет мяча, забитого на чужом поле — 0:1, 2:1.

Два игрока «Арсенала» — 23-летний защитник Кенни Сэнсом и 24-летний полузащитник Грэхем Рикс — играли за сборную Англии на чемпионате мира в Испании. Вратарь Вуд был кандидатом на поездку в Испанию в составе сборной Шотландии.

Очередные матчи чемпионата СССР по футболу на Центральном стадионе «Динамо» состоятся:

13 августа, пятница

«ДИНАМО» (Москва) — «КУБАНЬ» (Краснодар)

17 августа, вторник

«ДИНАМО» (Москва) — «ШАХТЕР» (Донецк)

Начало игр в 19 часов